

Отзыв на автореферат

диссертации Стаканова Андрея Владимировича «Анестезиолого-реанимационное обеспечение пациентов с острой толстокишечной непроходимостью», представленной на соискание учёной степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.20 – анестезиология и реаниматология, медицинские науки

Известно, что проблема заболеваемости злокачественными образованиями – одна из самых актуальных в медицине. Увеличение численности лиц пожилого возраста в мире и неблагоприятная экологическая обстановка, острые и хронические стрессы – факторы, влияющие на рост количества онкологических заболеваний, в том числе и толстого кишечника, клинический дебют которых характеризуется развитием картины острой толстокишечной непроходимости.

Следует констатировать, что за последние десятилетия темп прироста заболеваемости злокачественными опухолями превысил годовой темп прироста населения. Поэтому проблема ранней диагностики, оптимальных подходов к лечению в зависимости от исходной тяжести состояния пациентов, прогноза возможных осложнений на различных этапах традиционно осуществляемых пособий и разработка мер их профилактики, минимизирующих риск летального исхода, является весьма злободневной.

Достоверность результатов представленной работы подтверждается достаточно большим количеством клинических наблюдений (576), включённых в исследование. Использованный статистический анализ позволил получить корректные результаты, несомненно имеющие высокую научно-практическую ценность. Доказано, что превентивная эпидуральная аналгезия у пациентов с острой толстокишечной непроходимостью позволяет значимо минимизировать неблагоприятное течение в предоперационном периоде, временно снижая интраабдоминальную гипертензию, улучшает спланхнический кровоток. Новым в работе является использование диагностической и прогностической значимости постоянного потенциала головного мозга, отражающего текущее функциональное состояние пациентов. Автор убедительно показал эффективность стратификации и выделения групп риска periоперационных осложнений, а также структуризации и определения частоты критических инцидентов во время сочетанной анестезии с учётом величины постоянного потенциала. Это позволило установить независимые предикторы летального исхода у пациентов острой толстокишечной непроходимостью: при субкомпенсированном функциональном состоянии – это артериальная гипотензия и острое повреждение почек, при декомпенсированном – дополнительно величина постоянного потенциала и пневмония. Разработанный в

диссертационной работе алгоритм профилактики периоперационных осложнений имеет важное практическое значение, значимо улучшая результаты лечения пациентов с данной нозологией.

Автореферат построен по традиционной схеме, содержит все необходимые разделы и отображает в полной мере содержание диссертации. Написан хорошим профессиональным языком, показывает и осведомлённость автора в методике научного поиска, и богатый профессиональный опыт. Демонстрирует соблюдение всех требований по предоставлению материалов исследования широкой медицинской общественности.

Принципиальных замечаний к автореферату нет. В рамках научной дискуссии хотелось бы получить от диссертанта ответ на вопрос: На основании каких исследований и критериев для оценки тяжести состояния с выявлением вероятности неблагоприятного исхода были выбраны шкалы CR-POSSUM и APACHE III?

Заключение. На основании данных автореферата можно сделать вывод, что диссертация Стаканова А.В. является завершённой научно-квалификационной работой, содержащей решение актуальной проблемы, имеющей важное значение для дальнейшего развития анестезиологии и реаниматологии, снижения периоперационных осложнений и летальности у пациентов с острой толстокишечной непроходимостью. По своей несомненной актуальности и научной новизне, объёму выполненных исследований и практической значимости полученных результатов представленная работа соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 года № 842 (с изменениями Постановлений Правительства № 335 от 21.04.2016, № 748 от 02.08.2016, №1024 от 28.08.17), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени доктора медицинских наук, а её автор заслуживает присуждения искомой учёной степени по специальности 14.01.20 – анестезиология и реаниматология.

Заведующий кафедрой анестезиологии и
реаниматологии ИПО ФГБОУ ВО «Красноярский
государственный медицинский университет
имени профессора В.Ф. Войно-Ясенецкого»
Министерства здравоохранения Российской Федерации,
доктор медицинских наук (14.01.20 – анестезиология
и реаниматология), профессор

тел: +7(903) 920-53-04 e-mail: gritsan67@mail.ru
Адрес: 660022, Красноярск, Партизана Железняка, 1

А.И. Грицан

